тест, присланный в школу «сверху»

История России с древнейших времен до НЭПа

11 класс

I вариант
1. Восточные славяне в VI-IX вв. исповедовали
а) христианство      б) ислам      в) язычество      г) буддизм
2. Крещение Руси произошло в
а) 862 г.       б) 988 г.       в) 1015 г.       г) 1054 г.
3. Чертой новгородской земли в XIII – XIV вв. не является
а) призвание князя на престол
б) большая роль народного собрания
в) самовластие князя
г) большая роль посадника у управлении
4. К событиям XIII века относится
а) Куликовская битва
б) Ледовое побоище
в) стояние на реке Угре
г) битва при Лесной
5. При Иване IV в России было введено
а) стрелецкое войско
б) регулярная кавалерия
в) дворянское ополчение
г) артиллерия
6. К XVII веку относится
а) воцарение Романовых
б) провозглашение России империей
в) создание единого централизованного государства
г) возникновение сословно-представительных органов
7. Соборное Уложение 1649 г. предусматривало
а) увеличение платы за пожилое
б) отмену крепостной поруки
в) бессрочные заповедные лета
г) отмену Юрьева дня как праздника
8. Первая русская газета называлась 
а) «Ведомости»
б) «Петербургские ведомости»
в) «Московские ведомости»
г) «Известия»
9. Какое направление в русском искусстве 2-ой половины XVIII в. было основным?
а) барокко
б) классицизм
в) романтизм
г) реализм
10. Екатерина II получила престол
а) после добровольной передачи ей трона мужем
б) организовав заговор против мужа
в) после трагической смерти Петра III, так как других наследников не было
г) согласно традиции женского правления, оформившейся в XVIII веке
11. До войны 1812 года в ходе государственной реформы по предложению М. М. Сперанского
а) была введена Конституция
б) была учреждена Государственная дума
в) был введен «экзамен на чин»
г) был учрежден Государственный совет
12. С именем А. А. Аракчеева связано
а) создание Государственного совета
б) введение военных поселений
в) составление свода законов Российской империи
г) основание Московского университета
I.2

13. По крестьянской реформе 1861 г. крестьяне получили
а) личную свободу
б) право свободного выхода из общин
в) большие наделы земли без выкупа
г) освобождение от военной службы
14. В начале XX века в России
а) экономика полностью приобрела индустриальный характер
б) душевое потребление было на одном из первых мест в мире
в) экономика развивалась низкими темпами
г) развитие промышленности осуществлялось во многом за счет сельского хозяйства
15. Первая российская революция привела к
а) созданию Государственного совета
б) уничтожению самодержавия
в) установлению республики
г) созданию Государственной думы
16. После первой российской революции наиболее влиятельным реформатором был
а) М. М. Сперанский
б) К. П. Победоносцев
в) П. А. Столыпин
г) С. Ю. Витте
17. Поводом к началу I Мировой войны было
а) начало всеобщей мобилизации в России
б) предъявление Сербии австрийского ультиматума
в) убийство эрцгерцога Фердинанда в Сараево
г) объявление Германией войны России
18. Временное правительство было создано на основе
а) соглашения временного комитета Государственной думы и Петросовета
б) соглашения между самодержавием и Государственной думы
в) резолюции основных политических партий
г) царского манифеста Николая II
19. На II съезде Советов
а) была провозглашена советская власть
б) были представлены все политические партии, существовавшие в России
в) все социалистические партии поддержали большевистское восстание
г) Россия была провозглашена республикой
20. Участниками подписания Брест-Литовского договора были
а) Россия и Германия
б) Россия, Украина и Германия
в) Россия, Украина, Армения и Германия
г) Россия, Германия и Австро-Венгрия
21. Москва стала столицей РСФСР в
а) 1917 г.     б) 1918 г.      в) 1919 г.     г) 1920 г.
22. Итогом гражданской войны в России было
а) укрепление власти меньшевиков
б) установление власти белых генералов
в) введение парламентаризма
г) введение многопартийности
23. Политику «военного коммунизма», проводимую большевиками в годы гражданской войны характеризует
а) денежная оплата труда
б) свободная торговля товарами народного потребления
в) продразверстка
г) разрешение промышленным предприятиям свободно выходить на внешний рынок
24. При «военном коммунизме»
а) укреплялась финансовая система
б) вводилась всеобщая трудовая повинность
в)  продразверстка заменялась продналогом
г) вводилась денежная оплата труда
тест, присланный в школу «сверху»
История России с древнейших времен до НЭПа
11 класс

II вариант
1. Народное собрание у восточных славян называлось
а) агора      б) дума     в) вече      г) собор
2. Верно утверждение (-я). В 988 году было
А – принято христианство

Б – образовано государство восточных славян

а) только А     б) только Б      в) и А, и Б      г) ни А, ни Б
3. Последствием феодальной раздробленности являлось
а) прекращение междоусобиц
б) усиление торговых связей между отдельными княжествами
в) ослабление обороноспособности страны
г) укрепление центральной власти
4. Борьбу против нашествия военно-монашеских орденов на Русь возглавил князь
а) Юрий Долгорукий
б) Андрей Боголюбский
в) Александр Невский
г) Ярослав Мудрый
5. Верно утверждение (-я).
А – К царствованию Ивана III относится свержение монгольско-татарского ига

Б – Иван III принял титул императора

а) только А     б) только Б      в) и А, и Б      г) ни А, ни Б

6. Причиной народных выступлений в XVII веке является
а) усиление налогового гнета
б) прекращение созыва Земских соборов
в) развитие мелкотоварного производства
г) установление новой династии на русском престоле
7. Политическое развитие России в XVII веке характеризуется
а) усилением самодержавной власти
б) учреждением Сената
в) учреждением Земских соборов
г) провозглашением Российской империи
8. Преобразования Петра I в быту
а) способствовали полному искоренению народных традиций
б) распространились на все слои населения
в) полностью европеизировали Россию
г) коснулись в основном высших слоев населения
9. Верно утверждение (-я). В XVIII веке
А – был основан первый в России университет по инициативе М. В. Ломоносова

Б – образование стало доступно всем слоям российского общества 
а) только А     б) только Б        в) и А, и Б       г) ни А, ни Б

10. Эпоха «просвещенного абсолютизма» - это время правления
а) Петра I
б) Елизаветы Петровны
в) Екатерины II
г) Павла I
11. К государственным деятелям первой половины XIX века относится
а) А. Д. Меньшиков
б) М. М. Сперанский
в) К. П. Победоносцев
г) П. А. Столыпин
12.  Верно утверждение (-я). Уничтожение монархии предусматривала
А – «Конституция» Н. Муравьева

Б  -  «Русская правда» П. Пестеля

а) только А     б) только Б      в) и А, и Б      г) ни А, ни Б

II.2

13. Причиной отмены крепостного права не является
а) замедление темпов экономического развития
б) крестьянское движение за отмену крепостного права
в) осознание обществом безнравственности крепостного права
г) стремление власти облегчить положение основной группы населения
14. В начале XX века в России
а) существовало крепостное право
б) исчезло крупное помещичье землевладение
в) сохранялась крестьянская община
г) сохранялась полная зависимость крестьян от помещиков
15. Первая российская революция привела к 
а) созданию Государственной думу – первого в России представительного органа
б) созданию Государственного совета – первого в России представительного органа
в) провозглашению России республикой
г) провозглашению России конституционной монархией
16. Аграрная реформа П. А. Столыпина предусматривала
а) поддержку крестьянских общин
б) разрешение свободного выхода из общины
в) передачу всей земли помещикам и буржуазии
г) передачу всей земли крестьянам
17. В начале XX века Россия входила в военно-политический блок направленный против
а) Франции
б) США
в) Австро-Венгрии
г) Великобритании
18. К событиям Февральской революции 1917 года относится
а) штурм Зимнего дворца
б) отречение Николая II
в) разгон Учредительного собрания
г) восстание на броненосце «Потемкин»
19. После победы Февральской революции 1917 года из оппозиционной в основную правящую превратилась партия
а) большевиков
б) кадетов
в) меньшевиков
г) эсеров
20. Брестский мир был заключен в
а) 1917 г.     б) 1918 г.     в) 1919 г.      г) 1920 г.
21. К 1920 году относится (относятся)
а) советско-польская война
б) походы войск генерала Юденича на Петроград
в) выступление чехословацкого корпуса
г) уничтожение царской семьи в Екатеринбурге
22. Верно утверждение (-я). Последствием гражданской войны
А – был переход к новой экономической политике

Б – было увеличение численности населения

а) только А     б) только Б     в) и А, и Б      г) ни А, ни Б

23. К причинам поражения белого движения в годы гражданской войны нельзя отнести
а) отсутствие хорошо вооруженных армий
б) отсутствие единства внутри белого движения
в) раскол антибольшевистского блока
г) выражение лозунга «единой и неделимой России»
24. К 1920 году относится
а) прорыв обороны П. Н. Врангеля на Перекопском перешейке
б) выступление войск А. И. Деникина на Москву
в) выступление войск Н. Н. Юденича на Петроград
г) выступление войск Л. Г. Корнилова на Петроград
тест, присланный в школу «сверху»
История России с древнейших времен до НЭПа
11 класс

III вариант
1. Кирилл и Мефодий - это
а) киевские князья
б) основатели первого монастыря в Киеве
в) известные зодчие древнерусского государства
г) создатели славянской письменности
2. Верно утверждение (-я).
А – расцвет Древнерусского государства приходится на время правления князя Ярослава Мудрого

Б – при Ярославе Мудром было принято христианство

а) только А     б) только Б      в) и А, и Б      г) ни А, ни Б

3. Вторая половина XII-XIV вв. – это период
а) складывания Древнерусского государства
б) политической раздробленности
в) формирования централизованного государства
г) создания Российской империи
4. Причиной установления ига монгольских ханов нельзя считать
а) политическую раздробленность русских земель
б) отсутствие политического лидера способного объединить Русь для борьбы с захватчиками
в) сохранение языческих верований у части населения
г) необходимость одновременно отражать удары рыцарей-крестоносцев и монголо-татар
5. Опричнина - это
а) правительство Ивана IV
б) Совет при царе
в) территория, выведенная из-под управления Земского собора и Боярской думы
г) сословие в XV веке
6. Ко времени правления Алексея Михайловича не относится
а) «Медный бунт»
б) «Соляной бунт»
в) восстание под предводительством С. Разина
г) восстание под предводительством Е. Пугачева
7. Бессрочный сыск беглых крестьян был введен в
а) 1497 г.     б) 1564 г.     в) 1612 г.      г) 1649 г.
8. Реформы Петра I
а) непосредственно привели к установлению в России абсолютизма
б) усилили отставание России от европейских держав
в) ослабили крепостной гнет
г) охватили не все стороны жизни общества
9. 1725-1762 гг. в России - это
а) Смутное время
б) «бунташный век»
в) период Дворцовых переворотов
г) укрепление династии Романовых
10. Внутренняя политика России в середине XVIII века была направлена на
а) усиление крепостного гнета
б) постепенное уничтожение крепостного права
в) восстановление привилегий родового боярства
г) уменьшение налогового бремени
11. В первой половине XIX века в России
а) была учреждена Государственная Дума
б) был учрежден Государственный совет
в) была провозглашена Конституция России
г) было ограничено самодержавие
12. Война 1812 года способствовала
а) формированию русского национального самосознания
б) решительному продвижению России по пути реформ
в) укреплению сотрудничества между Россией и Францией
г) международной изоляции России
III.2
13. Верно утверждение (-я). По реформе 1861 года было уничтожено
А – помещичье землевладение

Б – крепостное право

а) только А      б) только Б     в) и А, и Б      г) ни А, ни Б

14. Самый многочисленный слой российского общества в начале XX века - это
а) помещики     б) крестьянство     в) пролетариат       г) буржуазия
15. Первая российская революция началась 9 января 1905 года со вспышки движения
а) крестьян
б) рабочих
в) буржуазии
г) солдат и матросов
16. По мнению П. А. Столыпина, главной причиной неустроенности сельского хозяйства России являлось
а) сохранение крестьянской общины
б) расслоение крестьян
в) раскрестьянивание деревни
г) существование помещичьего землевладения
17. В 1913 году Россия
а) стала республикой
б) отмечала 300-летие дома Романовых
в) была объявлена конституционной монархией
г) перестала быть империей
18. Верно утверждение (-я). В ходе Февральской революции 1917 года в России
А – была свергнута монархия

Б -  крестьяне получили землю

а) только А      б) только Б      в) и А, и Б      г) ни А, ни Б

19. Декрет о земле 1917 года провозгласил
а) принцип уравнительного землепользования по трудовой и потребительской  норме
б) обязательный роспуск крестьянской общины
в) принцип наделения крестьян землей по потребностям
г) создание коллективных хозяйств на всей земле
20. Принципом отношения советской власти к церкви не является
а) равноправие религий
б) отделение школы от церкви
в) служба в любой церкви только на русском языке
г) отделение церкви от государства
21. Итогом гражданской войны было
а) укрепление власти большевиком
б) установление власти белых генералов
в) введение парламентаризма
г) введение многопартийности
22. К системе военного коммунизма, введенного большевиками в годы гражданской войны, относится такая мера, как
а) фактическое упразднение товарно-денежных отношений
б) свободная торговля товарами
в) денежная оплата труда
г) трудоустройство на добровольных началах
23. К 1920 году относится
а) прорыв обороны П. Н. Врангеля на Перекопском перешейке
б) Кронштадтское восстание
в) выступление чехословацкого корпуса
г) высадка интервентов на Кавказе
24. Событием, давшим толчок НЭПу, является
а) Корниловский мятеж
б) денежная реформа, введение «золотого червонца»
в) X съезд ВКП(б)
г) Кронштадтское восстание
тест, присланный в школу «сверху»
История России с древнейших времен до НЭПа
11 класс

IVвариант
1. Москва возникла на землях
а) полян     б) древлян     в) кривичей     г)  вятичей
2. Степными соседями славян не были
а)  печенеги     б)  норманны     в) хазары     г) половцы
3. Для периода политической раздробленности характерно
а) усиление политических и экономических связей между областями
б) создание новых самостоятельных княжеств
в) укрепление власти великого князя
г) прекращение феодальных усобиц
4. 1237 год – это год
а) первого похода рыцарей-крестоносцев на русские земли
б) начала военного похода монголо-татарских орд на Русь
в) битвы на Калке
г) установление ига монгольских ханов над русскими землями
5. Высший сословно-представительный орган в России XVI-XVII вв. - это
а) вече
б) дума
в) Земский собор
г) Государственный совет
6. К причинам народных выступлений в начале XVIII века не относится
а) недовольство засильем иностранцев в окружении Петра I
б) рост государственных повинностей и налогов в связи с Северной войной
в) произвол чиновников и местной администрации
г) недовольство насильственным введением европейских порядков
7. Барщина - это
а) форма долговой зависимости крестьян от помещика
б) наказание вотчинниками своих работников за нерадивость
в) работа крестьян в хозяйстве землевладельца
г) разновидность борьбы крестьян против феодального гнета
8. К итогам Северной войны для России не относилось
а) присоединение Прибалтики
б) укрепление авторитета России в Европе
в) присоединение Польши
г) получение выхода к Балтийскому морю
9. «Золотым веком» российского дворянства можгно назвать время правления
а) Петра I
б) Елизаветы Петровны
в) Екатерины II
г) Анны Иоанновны
10. В «золотой век дворянства»
а) увеличилось количество частновладельческих крестьян
б) уменьшилось количество крепостных
в) крепостное право было отменено
г) феодальный гнет значительно уменьшилось
11. В войне 1812 года Россия не преследовала цель
а) защитить Отечество
б) усилить свое влияние в Европе
в) сохранить целостность территории
г) захватить территорию Франции
12. Верно утверждение (-я). Военные поселенцы занимались
А – военной подготовкой

Б – земледельческими работами

а) только А     б) только Б     в) и А, и Б      г) ни А, ни Б

IV.2
13.  К Великим реформам Александра II не относится

а) отмена крепостного права
б) закон об обязанных крестьянах
в) судебная реформа
г) земская реформа
14. В начале XX века высшая законодательная власть в России принадлежала
а) Государственному совету
б) Государственной думе
в) императору
г) Сенату
15. К событиям 1905 года не относится
а) «Кровавое воскресенье»
б) декабрьское вооруженное восстание в Москве
в) создание Временного правительства во главе с князем Львовым
г) восстание на броненосце «Князь Потемкин Таврический»
16. Целью столыпинской реформы было
а) превратить Россию в республику
б) создать в деревне слой крепких зажиточных крестьян
в) сделать Россию конституционной монархией
г) уничтожить в России крепостное право
17. Верно утверждение (-я).
А – Россия в 1913 году была республикой

Б – В 1913 году в России завершилась индустриализация

а) только А     б) только Б     в) и А, и Б     г) ни А, ни Б

18. В марте – июле 1917 года Временное правительство
а) ввело демократические свободы
б) ликвидировало помещичье землевладение
в) заключило сепаратный мир с Германией
г) ввело 8-ми часовой рабочий день
19. Учредительное собрание было созвано
а) до октябрьского вооруженного восстания
б) в ноябре 1917 года
в) в январе 1918 года
г) летом 1918 года
20. Брестский мир был отменен в связи с
а) образованием Временного правительства А. Гучкова
б) разгоном Учредительного собрания большевиками
в) убийством левыми эсерами немецкого посла Мирбаха
г) революционными событиями в Германии
21. Политику «военного коммунизма», проводимую большевиками в годы гражданской войны, характеризует
а) продразверстка
б) развитие свободных рыночных отношений
в) денежная оплата труда
г) свободная торговля товарами народного потребления
22. Гражданская война закончилась
а) распадом России на множество государств
б) восстановлением советской власти на территории всей страны
в) реставрацией монархии
г) заключением мира между белыми и красными
23. Последствием политики «военного коммунизма» является
а) выход России из экономической разрухи
б) тяжелый экономический кризис
в) улучшение материального положения горожан
г) укрепление крестьянских хозяйств
24. Итогом гражданской войны в России было
а) установление власти белых генералов
б) укрепление власти большевиков
в) введение парламентаризма
г) введение многопартийности
